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COMUNE DI COLONNA 
Città Metropolitana di Roma Capitale 

00030 – PIAZZA VITTORIO EMANUELE II, 5 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

DELIBERAZIONE N. 3 DEL 25/02/2021 

 

OGGETTO: Mozione prot. n. 785 del 03/02/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del          gruppo “Uniti X 

Colonna” avente ad oggetto “ Incarico lettura dati ARPA” 

 

VISTO  il Decreto Sindacale n. 9 del 24/03/2020 che disciplina le modalità di svolgimento delle sedute in 

videoconferenza, 

L'anno 2021 , il giorno venticinque del mese di Febbraio alle ore 18:30, nella sala adunanze consiliari convocato per 

disposizione del Sindaco, con avvisi inviati all'indirizzo Posta Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è 

adunato il Consiglio Comunale in seduta Pubblica Straordinaria di Prima convocazione. 

 

Sono convenuti i Signori Consiglieri: 

 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE 

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE 

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE 

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE 

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE 

DEL SIGNORE ELEONORA ASSENTE PERFILI SARA PRESENTE 

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE   

 

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1 

 

 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale 

 

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente 

  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. La seduta è pubblica. 

  - Nominati scrutatori i Signori: 

 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno, 

premettendo che, sulla proposta della deliberazione: 

 

Premesso che la presente delibera non necessita di pareri in quanto atto di indirizzo politico (art. 49 comma 1 D.Lgs. 267-

2000); 

 

 



 

Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il terzo punto iscritto all’ordine del giorno. 

 

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione 

sul canale youtube e la pubblicazione nell'apposita sezione del sito ufficiale del Comune di Colonna dedicata all'archivio 

delle registrazioni video consiliari. 

La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì integralmente 

richiamato. 
 
Il Sindaco Fausto Giuliani passa la parola al Consigliere Cristian Romagnoli che dà lettura della mozione 

prot. n. 785 del 03/02/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” avente ad 

oggetto “Incarico lettura dati ARPA”,allegata al presente verbale sotto la lettera A. 

 

Il Sindaco Fausto Giuliani passa la parola all'Assessore Riccardo Bartoli il quale comunica che la 

maggioranza voterà sfavorevolmente alla mozione e ne espone le motivazioni. 
 

Ritenuto che sulla mozione in discussione non debbano essere acquisiti i pareri previsti dall'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 

in quanto trattasi di atto di mero indirizzo; 

 

Uditi tutti gli interventi, riportati nel verbale di resoconto stenotipato allegato in copia (allegato n. 1) 

 
Il Sindaco Fausto Giuliani pone ai voti la mozione in oggetto: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CON VOTI espressi come segue: 

presenti: 12 

assenti: 1 

Favorevoli: 4 (Pochesci, Romagnoli, Gelpi e Perfili) 

Contrari : 8 (Giuliani, Bartoli, Santoro, Cappellini, Quaglia, De Filippis, Abballe e Cascia) 

Astenuti: 0 

DELIBERA 

 

DI RESPINGERE la mozione allegata al presente verbale sotto la lettera A 

 
Allegati: 

 

–verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1) 

 

-  Mozione prot. n. 785 del 03/02/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” avente ad 

oggetto “Incarico lettura dati ARPA”(allegato A)   

 

- Dichiarazione di voto Bartoli Riccardo 



 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 

Si esprime   di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in 

quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che regolamentano la materia. 

  

COLONNA, li     

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  DR.SSA ROSA MARIANI 

 

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA 

 

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. approvato con 

D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267. 

 

COLONNA, li   IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 

Dr.ssa Pizziconi Fabiola 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 30/03/2021, per 15 giorni consecutivi nel sito web 

istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del Comune ed è divenuta 

esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il 

decimo giorno di pubblicazione. 

 

  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

   

 

           

  

  

 











 PUNTO 3 ALL'ORDINE DEL GIORNO:

MOZIONE  PROT.  N.  785  DEL  03/02/2021  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI 

COMUNALI  DEL GRUPPO “UNITI  X  COLONNA” AVENTE AD OGGETTO “ 

INCARICO LETTURA DATI ARPA”

Sindaco Giuliani:  punto numero 3 mozione protocollo 785 del  3 febbraio 2021 presentata  dai 

Consiglieri comunali del gruppo Uniti x Colonna avente ad oggetto: incarico lettura dati ARPA, 

prego. 

Consigliere Romagnoli: okay parto io, consigliere Romagnoli, oggetto incarico lettura dati ARPA, 

premesso che il Sindaco è la massima autorità sanitaria del nostro Comune dovrebbe avere come 

primo interesse la tutela dell’ambiente, la salubrità dell’aria negli ultimi anni la popolazione ha più 

volte  lamentato  disturbi  legati  agli  odori  nauseabondi  provenienti  probabilmente dal  complesso 

industriale del confinante Comune di San Cesareo, per contrastare tale fenomeno la popolazione nel 

tempo  si  è  avviata,  si  è  attivata  con  raccolte  firme,  segnalazioni  alle  autorità,  gruppi  social,  

manifestazioni nelle piazze con lo scopo di farsi portavoce del disagio e del malcontento di tutta la  

comunità Colonnese e non solo è poi nata l’Associazione Aria Pulita; l’Associazione già dal 2019 

ha intrapreso una campagna di sensibilizzazione mettendo in campo numerose iniziative unendosi 

anche  con  altri  gruppi  e  comitati  presenti  negli  altri  Comuni  interessati.  I  Sindaci  e  le 

Amministrazioni Comunali di Colonna, Montecompatri e San Cesareo spinti dalle continue proteste 

della popolazione esausta hanno affrontato il problema degli odori nauseabondi attraverso denunce 

alla Procura. Il coinvolgimento di politici regionali, nazionali e di governo. Sul territorio sono state 

eseguite  delle  campagne di  rilevazione  da parte  dell’ARPA nei  Comuni  interessati  da  impianti 

specializzati nella produzione di conglomerato bituminoso San Cesario e Montecompatri già da 

tempo sono state istituite delle Commissioni ad hoc per poter risolvere la questione inquinamento 

ambientale  Slash  odori  nauseabondi;  premesso  che  dal  4  settembre  2020  è  stato  messo  sotto 

sequestro preventivo da parte della procura di Tivoli un impianto specializzato nella produzione di 

conglomerato bituminoso nell’adiacente comune di San Cesario appartenente alla Paolacci S.r.l., 



contemporaneamente  alla  chiusura  del  sequestro  preventivo  dell’impianto  sopra  citato  sono 

pressoché cessate le manifestazioni di disagio da parte della cittadinanza Colonnese e non in merito 

a  molestie  olfattive  disturbi,  conseguenze,  conseguenti  all’inalazione  delle  sostanze  che 

accompagnano  gli  odori  nauseabondi.  Visto  che  i  dati  relativi  alla  campagna  di  monitoraggio 

sperimentale odorigena condotta da ARPA sul Comune di Colonna dal 4 giugno al 28 luglio 2020 

hanno prodotto una relazione dell’Agenzia stessa che in assenza di una normativa ad hoc sul tema 

non esclude la possibilità anzi lo ritiene molto probabile della molestia olfattiva derivante dagli 

elementi chimici misurati. Al momento non è chiaro se la presenza di più sostanze odorigene nel 

nell’area comporti un rischio acuto o cronico per la salute, sicuramente possiamo affermare che c’è 

stato  un  superamento  dei  limiti  per  gli  elementi  chimici  diffusi  in  atmosfera  COT,  da  questo 

impianto segnalato da ARPA nella determina della Regione Lazio del 3/11/2020 numero G12876 

nell’organo della direzione politica ambientale e ciclo dei rifiuti.  Visto che il carbonio organico 

totale cot è pericoloso per la salute in quanto contiene delle sostanze altamente cancerogene e visto 

che la vocazione agricola nel nostro Paese è possibile che tali sostanze possano rappresentare un 

danno ambientale  ed economico e  visto che  in  data  30/11/2020 il  Comitato Campo Gillaro  ha 

inviato una pec al Comune di Colonna con numero di protocollo 9365 contenente una relazione 

tecnica  stilata  da  un  tecnico  di  fiducia  sui  succitati  dati  che  devono  far  riflettere  e  visto  che 

l’assessore con delega all’Ambiente nella persona di Riccardo Bartoli nell’ultimo incontro tenuto 

presso la Sala Elsa Morante con l’Associazione Aria Pulita e il Sindaco di San Cesario ha espresso 

la piena disponibilità da parte dell’Amministrazione Comunale a farsi carico di disegnare un tecnico 

specializzato per interpretare e rendere fruibili alla cittadinanza i dati forniti da ARPA. Si impegna il 

Sindaco e il Consiglio Comunale per quanto sopra premesso a dare seguito ed onorare le promesse 

fatte nominando nel breve periodo un tecnico.

Sindaco Giuliani: allora prego assessore Bartoli.

Consigliere Bartoli: vi leggo la dichiarazione della votazione in merito alla mozione e la faccio 

mettere anche agli atti così non ci sono disguidi dopo e poi se volete discutiamo.

Consigliere Pochesci: giusta regola questa.



Consigliere Bartoli: la mia sarà una semplice spiegazione sui motivi che ci vedranno oggi votare 

sfavorevolmente la mozione per il semplice fatto che il mezzo usato non lo riteniamo idoneo. La 

mozione è un atto che impegna il Sindaco e l’Amministrazione comunale quindi non capiamo il 

perché vorreste impegnarci ad ottemperare ad un impegno che ci siamo già assunti pubblicamente 

come voi espressamente riportate nella parte finale della mozione presentata con testuali parole: 

“l’assessore con delega all’Ambiente nella persona di Riccardo Bartoli, nell’ultimo incontro avuto 

presso la sala Elsa Morante con l’Associazione Aria Pulita e con il Sindaco di San Cesareo, ha 

espresso la piena disponibilità da parte dell’Amministrazione Comunale a farsi carico di designare 

un tecnico specializzato per interpretare e rendere fruibili alla cittadinanza e alla comunità i dati 

ARPA. In seguito alla riunione citata abbiamo avuto contatti telefonici e incontri con diversi attori 

interessati alla situazione, circa un mese fa con i rappresentanti della stessa Associazione Aria Pulita 

in presenza del Senatore Astore e del Sindaco Giuliani c’è stata una riunione in Comune. La nostra 

presenza e i nostri contatti con le parti interessate quindi sono continui e aperti al confronto su un 

tema  molto  importante.  Per  rassicurarvi  comunque  confermo,  come  già  comunicato  sempre 

nell’incontro sopra citato, che nel redigendo bilancio di previsione, che approveremo nel mese di 

marzo,  stiamo  stanziando  i  fondi  per  poter  affidare  gli  incarichi  esterni  in  materia  di  tutela 

ambientale e che non saranno finalizzati  solo alla redazione di una relazione sui dati forniti  da 

ARPA ma anche per un’altra azione che non anticipo oggi ma che verrà comunicata a tempo debito. 

Sarebbe  stato  più  opportuno  da  parte  vostra  presentare  un’interrogazione  chiedendo  i  tempi 

dell’approvazione del bilancio in quanto sapevate bene che solo conseguentemente all’approvazione 

dello stesso avremmo potuto procedere, tutt’al più avreste potuto presentare un emendamento al 

bilancio  di  previsione  nel  caso in  cui  ci  fossimo dimenticati  di  adempiere  agli  obblighi  e  agli 

impegni presi. Un piccolo appunto prima di concludere volevo farlo invece, proprio su un periodo 

della mozione in cui scrivete testualmente, non leggo tutto il periodo del periodo in cui indicate la 

determina della Regione Lazio, e voi dite che ARPA segnale un superamento dei limiti, in realtà 

Arpa precisa solamente per confermare che il metodo utilizzato analitico per il parametro COT è 

quello confermato dalle norme di riferimento. Invece città metropolitana chiede alla Regione in 

merito  all’impianto  posto  sotto  sequestro  un  monitoraggio  degli  inquinanti  e  della  loro 



concentrazione nelle emissioni generate dal processo di produzione del conglomerato bituminoso; 

la regione in merito a questa richiesta demanda all’ambito della conferenza dei servizi,  sospesa 

proprio da Città Metropolitana, gli aspetti specifici del singolo procedimento; conseguentemente 

Città Metropolitana con determina del 21/12/2020 numero 4104 autorizza la riapertura temporanea 

della  Paolacci  s.r.l..  A tal  proposito  il  sindaco  Giuliani  ha  già  chiesto  a  Città  Metropolitana 

chiarimenti sulle procedure che devono essere adottate dalla Paolacci S.r.l. e prima di concludere ho 

saputo dal Sindaco ora che ieri Paolacci ha risposto, la Paolacci S.r.l. ha risposto alla lettera inviata 

dal  Sindaco  alla  città  Metropolitana,  ma  io  non  ne  sono  a  conoscenza  ancora  non  l’ho  letta 

purtroppo e quindi non so se volete che Fausto la legga, lascio la parola al Sindaco poi discutiamo 

sulla mozione e comunque voteremo sfavorevolmente perché era una richiesta già fatta da Aria 

Pulita appunto come avete confermato voi; abbiamo già preso un impegno, quindi se fosse stata 

un’interrogazione con richiesta di … non ci sarebbe stato problema, ci volete impegnare su una cosa 

su cui eravamo già impegnati, quindi…

Consigliera Perfili: Riccardo se posso, secondo me il tecnicismo non è l’ostacolo a questa cosa o 

c’è la volontà o non c’è la volontà.

Consigliere Pochesci: si contraddicono continuamente Sara.

Consigliere Perfili: se non è stato fatto fino ad oggi evidentemente non c’era volontà quindi a noi 

ci basta sapere questo, grazie.

Consigliere Bartoli: Sara quando siamo stati alla riunione, c’eri tu, c’era credo pure Fabio…

Consigliere Pochesci: c’eravamo tutti certo.

Consigliere Bartoli: forse mancava Alessandro non mi ricordo, io ho detto espressamente ad Aria 

Pulita che avremmo previsto nel bilancio perché andava approvato il bilancio con l’affidamento 

degli incarichi esterni questa cosa qui, oltre a questa ne stiamo prevedendo anche un’altra di azione 

quindi non ci saranno solo i soldi per fare questa relazione ma per fare anche un’altra cosa che non 

vogliono anticipare.

Consigliera Perfili: allora riguardo ai soldi, come si è attinto al fondo per altre cose, si poteva 



attingere anche per questo, quindi evidentemente non è un vincolo economico e con l’occasione non 

so se voi avete visto che è arrivata una PEC stamattina da Aria Pulita in cui se voi appunto volete  

intraprendere questa strada loro si sono fatti, come dire, hanno proposto un tecnico e che secondo 

loro è adatto a questo tipo di interpretazione dei dati, esattamente. Quindi non so se è il caso di 

mettere agli atti anche la proposta di Aria Pulita perché secondo me è interessante.

Consigliere  Bartoli:  allora  Sara  ho  detto  nella  risposta  che  ci  sono  stati  altri  contatti  con 

l’associazione e anche una riunione un mese fa circa e loro ci hanno già proposto questo nome, 

infatti se leggi bene c’è scritto riproponiamo il nome, noi abbiamo già ricevuto il nome, addirittura 

più o meno il preventivo in modo informale non per scritto, quindi già sappiamo i costi ed è per 

questo che dico che stiamo già mettendo nel bilancio i soldi, altrimenti direi non c’è interesse, non 

lo vogliamo fare. Stiamo già procedendo, ci sono stati già degli altri incontri successivi a quella 

riunione, l’impegno qualcuno già sa che ce lo siamo preso, lo abbiamo detto pubblicamente anche 

davanti a voi, quindi se oggi ci aveste chiesto informazioni sulle tempistiche sarebbero una cosa 

diversa.

Consigliere Pochesci: ancora? già l’abbiamo fatto due Consigli comunali fa… Voci sovrapposte…

Consigliera Perfili: abbiamo fatto la riunione a settembre, siamo arrivati ai primi quasi a ridosso di 

marzo e questa cosa comunque era stata lasciata in sospeso, l’unico mezzo che avevamo era una 

mozione con cui esortarvi ad andare avanti e noi l’abbiamo fatto, forse per voi lo strumento non è 

quello giusto,  noi ritenevamo che fosse quello giusto.

Consigliere Gelpi: ma soprattutto di fronte ad un’emergenza così importante che si sta adesso si sta 

riaffacciando dopo mesi  di  pausa,  insomma attaccarsi  ad una cosa del  genere la  dice lunga su 

quanto sta a cuore questa situazione.

Consigliere Bartoli: Alessandro scusami non sto facendo polemica non sto dicendo che è sbagliato 

quello che chiedete, ho detto semplicemente che la mozione impegna e impegnarci a una cosa che 

avevamo già  deciso  di  impegnarci  davanti  a  voi,  c’eravate  anche voi  quel  giorno,  lo  abbiamo 

detto…



Consigliere Gelpi: si Riccardo ma se all’impegno poi non vengono non seguono i fatti, rimangono 

soltanto parole e siccome le persone sono stanche di sentire le parole così come le puzze è il caso 

che magari di fronte a questa richiesta che vi abbiamo fatto, senza stare lì a nascondersi dietro i 

tecnicismi eccetera sarebbe il caso che le prendeste la situazione in maniera di petto, di petto senza 

nascondersi dietro a questi tecnicismi.

Consigliere  Bartoli: il  tecnicismo  lo  impone  la  legge  non  lo  decido  io.  Noi  pensavamo  di 

approvare il bilancio…

Consigliere Romagnoli: ma che vuol di a Riccà qui si sta a parla del bene della salute pubblica ma 

poi che state a di? so sei mesi che stamo aspettaò, sei mesi.

Consigliere Gelpi: queste persone che stanno avvelenando queste persone che stanno avvelenando 

il nostro territorio comunque sia e per quanto riguarda la legge apparentemente stanno tutte quante a 

posto, qui si tratta di andare a scavare, cioè sono stati fatti … voci sovrapposte …

Consigliere Bartoli: stiamo prevedendo delle cose, se voi pensate di poter scavalcare la burocrazia, 

ben venga. Non si può fare, c’è comunque, lo avete appurato anche voi, una nota già coi i dati letti 

da un tecnico e spedita al Tribunale di Tivoli con determinate richieste, le avete scritte le cose, le 

sapete.

Consigliere Romagnoli: ma capisci, capisci che una relazione da parte di un’istituzione pubblica 

come un Comune ha un peso maggiore rispetto a un tecnico portato da un’associazione, quindi noi 

dobbiamo fare, no mo’ parlo io, dobbiamo fornire tutto il supporto necessario a questa lotta per Aria 

Pulita, Campo Gillaro, per tutti. Non dobbiamo aspettare cinque mesi per prende 3000 euro, 4000 

quanti  sono per sceglie  un tecnico,  ma che ci  vogliono cinque mesi,  prendiamo fondi così per 

rimpinguare tutto non se possono prende 3000 euro per un tecnico ma vergognatevi, basta. No no 

no no qua veramente, Fausto se sta a parla del benessere nostro, se sta a parla di benessere nostro, la 

salute, quello che respiri. C’hai tuo figlio, i nipoti nostri che ci saranno Fausto, non stiamo giocando 

qua.

Sindaco Giuliani: ma lo sai che mi ha scritto Paolacci, no che io mi vergogno, ma che stai a di?



Consigliere Romagnoli: la cosa nostra perché voi, voi vedete da parte nostra… 

Voci sovrapposte e incomprensibili

Sindaco Giuliani: no che me vergono, io so l’unico Sindaco che ha scritto! Voci sovrapposte… di 

cosa mi dovrei vergogna è?

Consigliere Romagnoli: dobbiamo essere uniti su questo tema.

Sindaco Giuliani: e che ti ho detto che non lo faccio? Voci sovrapposte…

Consigliere Romagnoli: parlo sopra, sto dicendo dobbiamo essere uniti su questo tema, su  questa 

tematica.

Consigliere  Gelpi:  ma  soprattutto  di  fronte  alla  tanto  sponsorizzato  bio-distretto  dei  Castelli 

Romani le dovrebbe stare a cuore sta cosa sindaco. 

Voci sovrapposte

Sindaco Giuliani:  io il problema ce l’ho su una parola, sulla vergogna e non lo accetto, non lo 

accetto va bene?

Voci sovrapposte

Consigliere Romagnoli: mi sono stancato di respirare la puzza e se posso fare qualcosa come 

amministratore non mi nascondo dietro i tecnicismi, avreste dovuto oggi votare insieme a noi.

Sindaco Giuliani: adesso mi stai a senti. questa perizia qui, questa perizia inviata al Tribunale di 

Tivoli, è una perizio di parte, la perizia che dovrebbe fare il Comune di Colonna e che farà fare sarà  

sempre una perizia di parte e quindi ha un valore, lo stesso valore, okay? soltanto che sarà fatta da 

un tecnico diverso quindi a questo punto noi abbiamo anche ricevuto questa e voi lo avete indicato 

lì, comunque c’è qualcuno che già ha studiato questa perizia, i dati dell’ARPA li ha gia studiati. Li 

avete  letti  anche  voi.  Poi  per  quanto  riguarda  il  fatto  che  l’Amministrazione  non  si  muova, 

l’amministrazione si muove subito per quanto concerne il problema degli odori nauseabondi perché 

è inutile che sbandierate la tanto decantata salute pubblica e voi siete i paladini. Bisogna essere i  

paladini con i fatti e quindi non mi potete rimproverare di non fare… voci sovrapposte… non me lo 



avete mai riconosciuto, mai riconosciuto nemmeno il giorno in cui ho scritto che ripuzzava da quel 

bitumificio, capito l’ho scritto io, non lo ha scritto nessun altro ma voi questo non lo dite…

Consigliere Romagnoli: ha fatto il lavoro suo, ha fatto il lavoro suo, ha fatto il lavoro suo… voci 

sovrapposte…

Consigliere Gelpi: in realtà l’ha fatto anche in ritardo, l’ha fatto in ritardo.

Sindaco Giuliani: ma tu hai visto che roba era? Ma il naso lo usi? Era il giorno stesso. In ritardo 

forse perché sono dovuto venire qua e scriverlo. 

Consigliere Gelpi: peccato che sono due anni, sono due anni che le persone le dicono questa cosa, 

il naso sente, si muove le mani meno.

Sindaco Giuliani: vabbè no, questa te la regalo. Guarda questa va bene… 

voci sovrapposte…

Consigliere Pochesci: non è assolutamente accettabile questa giustificazione e oltretutto abbiamo 

sempre fatto un plauso alle iniziative che lei ha portato avanti questo non lo può assolutamente 

negare. Questa relazione andrebbe, se sarebbe stata fatta andava a rafforzare…

Sindaco Giuliani: fosse, i congiuntivi Pochè!

Consigliere Pochesci: vengo a lezione dalla De Filippis che m’aiuta.

Consigliera De Filippis: Bravo, lezione di stile sempre. 

Sindaco Giuliani: possiamo mettere  ai  voti.  Chi  è  favorevole alla  mozione?  favorevole.  chi  è 

contrario? chi si astiene? allora 0 astenuti, 8 contrari, 4 voti favorevoli.
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